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Λευκωσία, 19 Μαΐου 2014 
 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΣ,  ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

To Πανεπιστήμιο Κύπρου επισκέφθηκε την 

Παρασκευή, 15 Μαΐου 2015, ο Υπουργός 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Περιβάλλοντος κ. Νίκος Κουγιάλης.  Σκοπός 

της συνάντησης ήταν η παρουσίαση και 

συζήτηση τεσσάρων (4) Έργων που 

προτείνει το Πανεπιστήμιο Κύπρου σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος. 

 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου είχε προτείνει στο Υπουργείο Οικονομικών την προώθηση για 

χρηματοδότηση συνολικά 13 έργων, στο πλαίσιο του νεοσύστατου επενδυτικού σχεδίου για 

την Ευρώπη (Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων - EFSI), τα οποία με μια δυνητική 

αξία €236.000.000, θα προσφέρουν σημαντική οικονομική ώθηση στην Κύπρο.  Σε 

συνεργασία με τον κρατικό και ιδιωτικό τομέα, το Πανεπιστήμιο Κύπρου, μέσω των 

προτεινόμενων έργων, δύναται να συμβάλει ουσιαστικά στην ανάπτυξη της Κυπριακής και 

Ευρωπαϊκής οικονομίας μέσω της αξιοποίησης της τεχνογνωσίας του σε θέματα έρευνας, 

ανάπτυξης και καινοτομίας, της ικανότητας για δημιουργία και συντήρηση παραγωγικών 

σχέσεων με τη βιομηχανία και τη γνώση, την εμπειρογνωμοσύνη του ανθρώπινου 

δυναμικού (ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό) και συνεργατών του, καθώς και των 

ικανοτήτων και εμπειριών της ευρύτερης Πανεπιστημιακής Κοινότητας (φοιτητές και 

απόφοιτοι). 

 

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν, 

επίσης, η Ανθούλα Χαραλάμπους-

Σαββίδη, Επικεφαλής του Γραφείου 

του Υπουργού, και, εκ μέρους του 

Πανεπιστημίου Κύπρου οι, Πρύτανης 

mailto:prinfo@ucy.ac.cy
http://www.pr.ucy.ac.cy/


Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης, Αντιπρύτανης Διεθνών Σχέσεων, Οικονομικών και 

Διοίκησης Καθηγητής Κωνσταντίνος Π. Κωνσταντίνου, Προϊστάμενος Τεχνικών Υπηρεσιών 

Άγης Ελισσαίος, Σύμβουλος ΠΚ για το Πρόγραμμα Juncker Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου, και 

Συντονιστές και Εκπρόσωποι των εξής τεσσάρων (4) προτεινόμενων για ανάπτυξη έργων:  

 

1. Παραγωγή και Μεταποίηση Χαρουπιού «Μαύρος Χρυσός» (Carob Production & 
Processing), με Συντονιστή τον Καθηγητή Αντώνη Κάκα, Τμήμα Πληροφορικής  

2. Φωτοβολταϊκό Πάρκο Ταμασού (Tamassos Solar PV Park), με Συντονιστή τον 
Αναπληρωτή Καθηγητή Ηλία Κυριακίδη, Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 
Μηχανικών Υπολογιστών  

3. Υδροαντλητική αποθήκευση Κούρη- Αρμίνου  (Kourris-Arminou Pumped Hydroelectric 
Storage), με Συντονιστή επίσης τον Αναπληρωτή Καθηγητή Ηλία Κυριακίδη, Τμήμα 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών  

4. Σταθμός Αφαλάτωσης με Φωτοβολταϊκή Ενίσχυση  (Solar Assisted Desalination Plant), 
με Συντονιστή τον Αναπληρωτή Καθηγητή Γιώργο Γεωργίου, Τμήμα Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών. 

 

Κατά τη συνάντηση πραγματοποιήθηκαν 

σύντομες παρουσιάσεις του 

Επιχειρηματικού Πλάνου των 

προτεινόμενων για ανάπτυξη έργων, και 

παρατέθηκαν πληροφορίες ως προς τη 

βασική ιδέα, το στόχο, τις προτεινόμενες 

συνεργασίες, το κόστος, και  τα 

πλεονεκτήματα και τα προσδοκώμενα 

οφέλη από την ανάπτυξη των συγκεκριμένων 

έργων. 

 

Με την ουσιαστική συμβολή του κ. Υπουργού καθορίστηκαν τα επόμενα βήματα για την 

προώθηση των τεσσάρων έργων. 

 

 

Τέλος Ανακοίνωσης 

Φωτ. «Ο Πρύτανης προσφέρει στον Υπουργό βιβλία 
ακαδημαϊκών από τη σειρά Πανεπιστημιακές Εκδόσεις  
Κύπρου 


